

№ 68
(1894)Цена
8 коп.

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Тосненского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

СУББОТА
23 МАРТА
1940 г.
ВЫХОДИТ
ЕЖЕДНЕВНО

Работу политпросветучреждений на высшую ступень

Начался весенний сев. Колхозники выселят семена овощей в парники. С каждым днем все шире и шире развертываются работы на парниковом хозяйстве, по подготовке к сезону севу овощей. В этом году колхозники и колхозницы борются за высокие урожаи капусты и картофеля на каждом гектаре.

Перед политико-просветительными учреждениями стоит задача широкого извеществления политпросветской работы, пропаганды передового опыта, опыта стахановцев, обслуживания колхозников культурно-просветительной работой.

До сих пор большинство политпросветучреждений района еще не включилось в подготовку к весеннему севу. В ряде же клубов и изб-читален работы вообще стоят на низком уровне. В номере газеты "Ленинское знамя" от 21 марта сообщалось, например, о том, что Войсковский клуб (зав. А. Акмолаев) почти все время в замке, клуб не отмечал даже годовщины Красной Армии и Международного коммунистического дня.

Или возьмем Ям-Ижорский клуб. Он закрыт с 1 декабря. Несмотря на то что заведующий клубом есть Сельский совет рабочих клуба совершенно не интересуется.

Не лучше положение в Чирновском сельсовете. Здесь также имеется изб-читальня, библиотека, но тот другая обычно закрыта.

В день Красной Армии Чирновский клуб был также закрыт. В клубе обонятых обстановки, портит повешены кое-как. Что делает зав. клубом Пушкина известно только сельсовету, который платит заработную плату.

В чем же дело? Чем обижается такое плачевное положение с политпросветработой? Почему фактическая работа политпросветучреждений в районе развалена?

Прежде всего причина в том, что ни исполнком райсовета депутатов трудящихся, ни сельские советы не руководят политпросветучреждениями, не наблюдают о том, чтобы они работали, чтобы среди отпущенных на эту

работу полностью и сполна расходовались. Необходимого руководства политпросветучреждениями не осуществляется. Исполнком райсовета эту работу передоверил инспектору Плужникову. Инспектор Плужников, видимо, решил не нарушать установленного порядка и не пропускать никакой инициативы, не оказывает должной помощи клубам. Деятельность Плужникова ограничивается формально бюрократическими совещаниями, гастроверскими выездами.

Наконец, в стороне от руководства политпросветучреждениями стоят и первичные партийные организации. Районный комитет партии не требует от них ответственности за состояния работы изб-читален, клубов и библиотек.

Недооценка работы политико-просветительных учреждений, отсутствие руководства ими — крупнейший недостаток и ошибка в работе советских и партийных организаций района. Эта ошибка должна быть исправлена, и чем скорее — тем лучше.

Надо добиться такого положения, чтобы каждая изба-читальня, библиотека, каждый клуб — работали,

чтобы они организовывали

колхозников на выполнение решений XVIII съезда ВКП(б), на образцовое про-ведение весеннего сева, на достижение высоких уро-
жая овощей, картофеля и зерновых каждого гектара.

Сейчас надо уже перестраивать политико-массовую работу — перенести ее в бригаду, звено; создавать кадры чтецов, книгоноши, наладить культурное об-служивание колхозников.

По нашей родине



Содружество семьи и школы. На снимке: А. И. Ильин старший дощик полка "Красный флот". Палкинского района проверяет выполнение своим дочерьми-школьницами домашних заданий. Справа — одноклассница Таня Лебедева.

В освобожденных селах накануне сева

Около 50 тысяч бывших шинах крестьяне очистили безземельных крестьянских 143 493 центнера семян. Бывшие и однолодочные хозяйства организуют супраги.

На многогодних сельских сходах и районных совещаниях крестьяне детально обсудили практические мероприятия по повышению урожайности почвы.

(ТАСС).

6.400 тысяч экземпляров произведений

В. Маяковского

Уже в первые годы со-
ветской власти стихи Мая-
ковского начали выходить
в массовых тиражами. За-
воевавшая все больший круг
читателей, книги поэта пе-
ренеслись по нескольку раз.
Только на русском языке с 1917 года в СССР выпущено 175 книг Маяко-
вского. Тираж их превысил 5 960 тысяч экземпляров. К началу текущего года про-
изведения Маяковского из-
даны на 22 языках народов СССР.

Исклучительно большое распространение получила книга Маяковского "Владимир Ильин Ленин".

Делами ответим на обращение областного совещания передовиков

Обязательства подкрепляют делами

Все работники животноводства сельхозартели "Осаавиахим", Рябовского сельсовета, с воодушевлением встретили обращение совещания передовиков сельского хозяйства Ленинградской области.

Передовики обращаются к животноводам и включились в социалистическое соревнование за 13 деловых поросат от каждой свиноматки, за 16 ягнят от каждой 10 овцематок, за увеличение надоя молока на 300 литров от фуражной коровы с тем, чтобы иметь фуражной коровы по 2500 средний надой по области на 1600 литров на шей молочно-товарной фер-

мы и в прошлом году со-
ревновались друг с другом за высокие уход молока. Благодаря дружной и хо-
рошой работе всех дюймов в 1939 году от каждой фу-
ражной коровы надоено по 1723 литра молока по ф.р.м.

Свинарка Анна Носовская взяла на себя обязательство получить от каждой свиноматки по 13 деловых поросат. Свое обязательство она подкрепляет делом. Хорошо ухаживает за свиньями, кормит как можно лучше, по зоотехническим правилам.

Зоотехник колхоза М. Бирюков.

Награждение войсковых частей, соединений, начальствующего состава и красноармейцев Красной Армии

За доблесть и геройство, проявленные личным составом при выполнении боевых заданий Командования на фронте борьбы с финской белогвардейской. Президиум Верховного Совета Союза ССР наградил орденами Союза 23 войсковых части Красной Армии, из них: три войсковых части награждены орденом Ленина, двадцать — орденом "Красное Знамя".

Среди награжденных частей представлены все основные рода войск.

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с финской белогвардейской, награждены второй медалью "Золотая звезда" Герой Советского Союза комдив Денисов Сергей Прокофьевич.

Звание Героя Советского Союза, с вручением ордена Ленина и медали "Золотая звезда", присвоено сто сорок пять одному командиру, политработнику и красноармейцу.

Президиум Верховного Совета ССР, отдельным Указом, наградил орденами и медалями Союза за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с финской белогвардейской и привлеченные при этом доблесть и мужество — 9.329 человек начальствующего и красноармейского состава Красной Армии, членов семей начальствующего состава, работников госпиталей и гражданских учреждений.

Орденом Ленина награждено 184 человека, орденом "Красное Знамя" — 1.701 человек, орденом "Красная Звезда" — 1.953 человека, медалью "За отвагу" — 2.707 человек, медалью "За боевые заслуги" — 2.784 человека.

Полный список всех награжденных публикуется в газете "Красная Звезда".

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Как я изучаю работу товарища Сталина

„О диалектическом и историческом материализме“

При изучении второго раздела IV главы „Краткого курса истории ВКП(б)“ — „О диалектическом и историческом материализме“, я сначала составил конспект — запись в порядке изложения материала, не выделяя основное и главное в этой замечательной работе товарища Сталина. Но после этого, прослушав ряд лекций на эту тему, я убедился, что для более глубокого изучения диалектического и исторического материализма и применения его к практической работе необходимо прочесть ряд статей на философские темы в газетах и журналах.

Прочитал ряд марксистско-ленинских работ:

Марко — „К критике политической экономии“;

Энгельс — „Антагория“ — раздел „Философия“;

Ленин — Три источника и три составных части марксизма“;

Ленин — „К вопросу о диалектике“;

Берия — „К вопросу об истории большевистских организаций в Закавказье“.

Еще раз внимательно прочитал работу товарища Сталина „О диалектическом и историческом материализме“. Только после этого я пришел к выводу, что для более глубокого изучения диалектического и исторического материализма, для усвоения теоретического материала второго раздела IV главы нужно составить план — выделить главные вопросы и подвопросы, содержание которых подкрепить примерами из развития природы и общественной жизни. Изучение „вообще“ и без плана мало дает пользы.

Вот почему я вторично приступил к изучению второго раздела IV главы и составил такой план:

1. Философские представители марксизма.

а) Диалектика Гегеля.

б) Материализм Фейербаха.

После отчетно-выборного собрания

Работа партийной организации при уполномоченном на отчетно-выборном собрании была признана неудовлетворительной. Да и можно ли было признать работу удовлетворительной если план по заготовке зерна по району был выполнен на 88,5 процентов.

Выступавшие в прениях коммунисты резко критиковали слабые работы бывшего секретаря партийной организации тов. Голубева. Каждый из выступавших останавливался на вопросах политического образования коммунистов, которых партийная организация почти не занималась. Коммунисты партийной орг-

анизации сделали серьезный вывод из плохой работы и приняли решение как исправить недостатки.

Правда, решение не могло быть полным. Вопрос, о котором больше всего говорили — о политическом образовании коммунистов — оказался обойденным. Сама жизнь подсказала, что выдавать марксистско-ленинскую теорию необходимо каждому коммунисту. Если раньше работа партийной организации проводилась без плана, то сейчас проводится строго по плану, каждый коммунист имеет партийное поручение и его выполняет.

Первоочередной задачей

в плане работы стоит — изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“. Все коммунисты серьезно работают над собой. Тов. Лукьянов изучает VII главу „Краткого курса истории ВКП(б)“, тов. Пучков IV главу, прошедший материал усваивает хорошо, кроме того, товарищи при изучении Краткого курса истории ВКП(б) контролируют каждого коммуниста. Контроль над политическим образованием коммунистов поставлен в порядке товарищеских бесед. Начало хорошее, но оно не должно успокаивать коммунистов партийной организации уполномоченное.

К.

„О материализме“

IV Общественное бытие и общественное сознание.

1. Значение новых идей.
2. Великая жизненная сила марксизма-ленинизма.

Условия материальной жизни общества.

1. Производительные силы и производственные отношения.
- 2 Три особенности производства.

Изучая материал по этому плану, я законспектировал основные вопросы: а) философские представители марксизма, б) основные черты марксистского диалектического метода.

Об основных чертах марксистского диалектического метода я прочитал доклады активу Мишинского сельсовета и учителям Балдаевской средней школы. После моего доклада учитель Балдаевской школы пришел к выводу, что освоение материала о диалектическом и историческом материализме является необходимым условием для успешной работы, и решил провести по этой теме теоретическое собеседование.

Изложение материала в докладах, подкрепление его примерами из жизни природы, развития общественной жизни, увязка с современными вопросами в значительной степени помогают мне в усвоении материала.

Теперь я пришел к твердому убеждению, что овладение основой познания диалектического и исторического материализма материалом второго раздела IV главы „Краткого курса истории ВКП(б)“ дело вполне возможное, и больше того — совершенно необходимое для всех руководящих кадров и нашей советской интеллигенции. Глубокое изучение второго раздела IV главы учебника по истории партии дело посильное для наших народов, оно, только, как и всякое дело, требует желания, настойчивости и плодовитости. Алексеев, пропагандист РК ВКП(б).



Для освоения производства новых панцирных аккумуляторов на Ленинградском аккумуляторном заводе „Ленинградская искра“ разработаны и изготовлены новые оригинальные конструкции, набивочные стапы и автоматы для изрезки панцирей. На снимке (слева направо): изобретатель механического цеха П. Н. Дудников, начальник отдела подготовки производства М. П. Слободской, старший конструктор Р. И. Кропин за техническим осмотром нового панцирного станка перед установкой на производство.

Уничтожить все недостатки в организации торговли

Пайщики обсуждают работу кооперации

18 марта в совхозе „Бабино“ состоялось первое отчетное собрание Бабинского сельца. На собрание явились не только пайщики, но и много не пайщиковых рабочих и работниц совхоза. Был заслушан отчетный доклад о работе потребительской кооперации за 1939 год.

На отчетном собрании были отмечены некоторые успехи, достигнутые в работе потребительской кооперации. Здесь же пайщики вскрыли массу недостатков в работе правления селькохоза. Эти недостатки заключаются в слабом кооперировании населения в совхозе, например, из 55 работников членов пайщиков имеется всего 17 человек. Так же недостаточно проводилась работа среди пайщиков. Правление селькохоза не сразу не отчитывалось перед пайщиками в совхозе. Правление селькохоза недостаточно учитывало спрос потребителя. Участники собрания отмечали недоброочестную выпечку хлеба и хлебо-булочных изделий. Заведующий магазином не сигнализировал об этом в правление, плохой хлеб пускали в продажу. Пайщики указали, что правление селькохоза

подали заявление о вступлении в члены пайщиков 9 человек, которые в своих заявлениях приняли на себя обязательства выполнить устав потребительской кооперации.

Собрание пайщиков проводилось в члены лавочного комиссии работницу совхоза Марфу Васильевну Ешкову.

Акимов.

Председатель Бабинского сельца.

Почему не состоялись собрания

В Тосненском сельце уже три участка сорвались из-за отчетные собрания из-за плохой яви пайщиков. На втором участке в помещении райклуба из 55 пайщиков пришло 5, на третьем участке пришло 19 человек. Собрания не состоялись.

Происходит это потому, что само правление селькохоза формально относится к обеспечению яви пайщиков на собрание, ограничиваются только рассыпкой.

На так надо подготовливаться к отчетному собранию.

П. Лескин.

Производственный план колхоза им. Н. Крупской, Рябовского сельсовета, на 1940-й год

СЕВ ЯРОВЫХ КУЛЬТУР

Посеять в 1940 году яровых культур всего 84 га. В том числе: пшеницы — 6 га, овса — 36,5, ячменя — 5 га, гороха — 2,5 га, картофеля — 15 га, креплодов — 3 га, кормовой капусты — 1 га, ячко-овес — 1 га, ячко-овес и сено — 4 га, овощей — 10 га. Подсевать клевера — 12 га.

Посев провести: пшеницы в 3 дня, овса в 6 дней, картофеля и овощей в 10 дней.

Приготовить семян для посева яровых: пшеницы 10,8 центнера, овса 80,3 центнера, ячменя 9 центнеров, гороха 4 центнера, картофеля 300 центнеров, креплодов 9 центнеров, ячко 3,2 центнера, овса для посева с викой 4,8 центнера. Очистить семян 112 центнеров.

Провести прорывливание семян зерновых 100 центнеров.

ПОСЕВ ОЗИМЫХ И ПОД'ЕМ ЗЯБИ

Посеять всего озимых 14,5 га, из них: пшеницы 2 га, ржи 12,5 га, а) по чистым парам 8 га, б) по занятых парам 6,5 га. Подсевать пары до 1 июля. Окончить посев озимых до 25 августа. Вспахать под зябь 50 га.

УБОРКА И МОЛОТЬБА

Всего должно быть убрано 69 га. Уборку провести: озимых в 2 дня, яровых в 12 дней, картофеля в 10 дней. Обмолот закончить в 20 дней.

Заскирдовать 60 га.

РАБОТА СИЛАМИ МТС

Вспахать силами МТС 40 га, обмолотить 50 га, поднять целины 10 га. Десорвание и культивация 85 га, под'ем зяби 50 га.

РЕМОНТ И ПРИОБРЕТЕНИЕ СЕЛЬСКО-ХОЗЯЙСТВЕННЫХ МАШИН И ОРУДИЙ

Огромонтировать: 9 плугов к 10 марта, 1 сеялку к 10 апреля, 11 борон к 1 апреля, 5 косилок к 1 июня, 1 жнейку к 1 июля, 3 молотилки конные к 1 июля, 7 телег к 10 апреля, 4 окуниши к 10 апреля, 3 конных тракторов к 1 июля. Купить инвентарь: 1 жнейку, 1 плуг "Сакко", 10 лопат и т. д. Изготовить в своем

хозяйстве: 30 граблей деревянных и 7 пар вальков. В целях лучшей организации труда в колхозе создать 6 постоянных звеньев. Закрепить за ними 2 лошади.

РАЗВИТИЕ ОВОЩЕВОДСТВА И КАРТОФЕЛЕВОДСТВА

Для повышения урожайности и улучшения обработки специальных культур провести следующие мероприятия: по овощам: подготовить парников на 350 рам. В том числе теплых — 100 рам, полутеплых — 250 рам, посеять ранних овощей 100 рам. Из общей площади овощей 10 га по сортам и посадкам: капусты средней 3 га, подвойной 2 га, цветной капусты 1 га, свеклы 1 га, моркови 1 га, огурцов 0,5 га, помидоров 1 га, лука-севка — 0,5 га.

Отобрать семенников из урожая 1940 года: капусты — 1000 штук, моркови — 500 штук и свеклы — 500 штук.

Для повышения урожайности овощей и картофеля провести: на площади 28 га двухкратную прополку овощей и креплодов, один раз прополоть картофель, трехкратное окучивание картофеля, овощи и креплоды окучить 1 раз. Прореживание культур однократное.

Уход за садами и ягодниками: окопив пристольных кругов, внесение удобрений (навоза), обрезка кроны, чистка стволов и ветвей, побелка стволов.

Под урожай 1940 года заготовить на подстилку торфа мохового 300 тонн.

РАЗМЕЩЕНИЕ ПОСЕВОВ

1940 ГОДА

И УЛУЧШЕНИЕ ЗЕМЕЛЬ

Расчистить кустарников в поле всего 5 га. Вспахать целины 10 га в том числе весной 2 га. Убрать камни с площади 2 га.

РАЗВИТИЕ ЖИВОТНОВОДСТВА

Покрыть матом в 1940 году 77, из них: кобыл 4, коров 53, овец 29. Получить приплод: жеребят 2, телят 40, ягнят — 20. Вырастить из молодняка взрослого скота: лошадей 5 голов, коров 6 голов, овец 14 голов. Купить телок племенных 10 голов. Продать обобществленного молодняка: бычков в возрасте 1 года — 7 голов, телок в возрасте 1 года — 5 голов, телят рождения 1940 года — 10 голов. Довести поголовье обобществленного стада на 1 января 1941 года до 127 голов, из них: лошадей 20, коров — 75, овец — 42. Выделить колхозникам 1 телку. Покрыть необобществленного скота колхозников (маток) производителями.

Под колхоза коров 27 голов. Добиться среднего годового удоя в размере 2500 литров молока и повышеяния живого веса откормочного скота на 20 килограммов, доведя вес одной головы рогатого скота в возрасте 1 года до 160 килограммов. Добиться настрига шерсти до 3,8 кг. на одну голову.

Выдвинуть колхозников в отход зимой на работу в лес — 4 человека.

Установить количество трудодней в целом за выполнение всего объема работ в колхозе — 13 200, в том числе: по полеводству 7 800 трудодней, по животноводству 3 750 трудодней, по строительству 700 трудодней, по администрации-управленческому аппарату 950 трудодней.

МЕРОПРИЯТИЯ ПО ПОВЫШЕНИЮ УРОЖАЙНОСТИ

Подсчитать урожай с га по каждому звулу и в среднем по колхозу: ржи озимой — 12 центнеров, пшеницы яровой — 15 центнеров, овса — 12 центнеров, ячменя — 18 центнеров, гороха — 15 центнеров, картофеля — 180 центнеров, звей — 215 центнеров.

Внести удобрения под следующие культуры: на землю под овощи из 3 га — 60 тонн, под пар на 8 га — 160 тонн, под картофель на 15 га — 450 тонн. Земля

из скотных дворов под корнеплоды и подсолнух из 3 га — 60 тонн. "Ночное золото" под овощи на 10 га — 60 тонн. Навозная жижа под овощи на 3 га — 30 тонн, под корнеплоды и подсолнух из 4 га — 80 тонн. Зола под картофель из 5 га — 3 тонны. Известь под яровые зерновые на 12 га — 48 тонн. Суперфосфат под овощи на 10 га — 4 тонны; под картофель на 15 га — 6 тонны, под яровые зерновые на 20 га — 4 тонны, под озимые на 10 га — 2 тонны. Фосфоритная мука под яровые зерновые на 8 га — 4,4 тонны. Сильвинит под пар на 14,5 га — 5,8 тонны, под картофель на 15 га — 6 тонны, под корнеплоды и подсолнух из 4 га — 2 тонны, под яровые зерновые на 5 га — 2,2 тонны. Калийная соль под овощи на 10 га — 4 тонны, под яровые зерновые на 20 га — 8 тонн, под озимые на 10 га — 4 тонны. Селитра под овощи на 5 га — 0,45 тонны.

Посеять сортовыми семенами ржи озимой 12,5 га, пшеницы озимой 2 га, пшеницы яровой 6 га, овса 36,5 га, ячменя 5 га, гороха 4 га, картофеля 15 га.

Организовать производство чистосортных семян (сем. участки). Посеять пшеницы яровой 1 га и получить урожай 15 центнеров, посеять овса 5,5 га и собрать урожай 66 центнеров, посеять 1 га ячменя и собрать 18 центнеров, посеять гороха 0,5 га и получить 7,5 центнеров.

Провести прополку зерновых на 11 га. Оставить семенники клевера 2 га, тимофеевки — 1 га.

Закрепить на весенний сев корма для рабочего скота: зерно-фуражка: 30 центнеров, сена — 60 центнеров. Накосить сена всего 250 тонн, засыпать 100 тонн, заготовить корнеплодов — 75 тонн. Оставить для скота соломы и полыни — 20 тонн. Построить сенчарю, дом для хранения и клуба.

Председатель колхоза — З. Головин.

Члены правления колхоза — Драйман, Макаров, Таур, Зирингдинов. Колхоз им. Крупской.

Обязательства звеньев

Полеводческое звено № 2 должно посеять овса — 20 га, картофеля — 5 га, винограда — 2 га. За звено закрепляется следующий инвентарь: плугов и борон по 2 штуки и 1 окучник, выделено 3 лошади. Удобрения: навоза 150 тонн, золы — 1 тонна, суперфосфата — 2 тонны и сильвина — 2 тонны. Звено берет обязательство: получить урожай овса — 12 центнеров, картофеля 180 центнеров, винограда на сено 200 центнеров. Провести свою работу звено должно израсходовать не более 788 трудодней.

Весенний сев провести только по правилам агротехники. Будем бороться с сорняками, делать окучивание картофеля.

Звено звезды — Макаров. Члены звена — Кац, Шакель.

За полеводческим звеном № 1 закрепляются культуры: овса — 16,5 га, пшеница — 6 га, ячмень — 5 га, горох — 2,5 га,

картофель — 10 га, винограда — 2 га, сило — 1 га. Кроме того закрепляется инвентарь: 3 плуга, 2 борона, 3 окучника. Звено выделено 5 лошадей. Выделены также и удобрения: навоза 300 тонн, золы 2 тонны, суперфосфата — 4 тонны, сильвина — 4 тонны.

Звено обязуется провести сев на основе высокой агротехники. Под пшеницу и ячмень произвести перевешивание звезды, организовать полку сорняков, после чего сделать подкормку растений.

Звено звезды — Драйман, Члены звена: Зирингдинов, Энц, Таур.

В овощном звене № 1 колхозниц. Нам отведено

капусты — 1,75 га, помидоров — 0,5 га, огурцов — 0,25 га, лука на севок — 0,25 га, кормовой капусты — 0,5 га, моркови — 0,25 га. Для обработки полей за звено выделяется 20 тонн различного сельхозинвентаря. Звено обеспечено удобрениями: навоза 30 тонн, почного золота — 20 тонн, навозной жижи 15 тонн, селитры 0,15 тонн, суперфосфата 1,1 тонны, калийной соли 1,3 тонны. Мы боремся за следующие урожаи овощей с га: капусты 200 центнеров, помидоров 135 центнеров, огурцов 125 центнеров, лука на севок 40 центнеров, моркови 175 центнеров. Для выполнения всех работ установлено 780 трудодней..

Звено обязуется сев овощей провести на уровне высокой агротехники. Звено звезды — Л. Зирингдинов, члены звена: М. Стельман, О. Година, Н. Круглова, Л. Таур, М. Зирингдинов.

Колхоз им. Крупской.

За Родину

Шведская реакция не унимается

Советско-финляндский мирный договор внес серебряное поражение планам поджигателей войны на севере Европы. Выполняя волю своих хозяев, шведская реакция немедленно после заключения советско-финляндского мирного договора развернула новую бешенную кампанию, направленную на подрыв нейтралитета Скандинавии. На этот раз азартом, вокруг которого обединились все силы скандинавской реакции стал, так называемый, «оборонительный союз Швеции, Норвегии и Финляндии». Те, кто старался расширить войну, пишет норвежская газета «Арбей дерен», являются теперь наиболее агрессивными защитниками заключения оборонительного союза. Они не скрывают, что этот союз направлен против СССР.

Только на днях в Стокгольме состоялся митинг, на котором выступили лидеры «активистского» движения в Швеции — небезвестный Хеглунд, генерал Окерман и другие. В своей гневной, полной антисоветских выпадов речи Хенглунд всячески изощрялись в доказательствах необходимости покончить с нейтралитетом Швеции.

Бравый генерал Окер-

ман прямо потребовал усиления террора против революционных организаций, расправы с политическими противниками, неугодными военщины, увеличения асигнований на шведскую армию.

Однако, вся эта свистопляска «активистов» вызывает протесты масс и серьезные возражения лиц, действительно озабоченных сохранением мира и нейтралитета Швеции. Накануне шведский министр путем сообщения либерал Адерсон в своей речи в городе Мура заявил, что активистская печать не отражает действительных настроений шведской общественности.

В ряде газет так же выражаются протесты против провокационной линии поджигателей войны.

По мнению газеты «Нодаг», «активисты» стараются развивать идею реванша в форме «оборонительного союза» против СССР. «Но финский народ, — заявляет газета, — не пойдет на эту удачу. Финляндия, как и Швеция, заинтересована в установлении тесной связи с Советским Союзом, чтобы обеспечить свое благополучие».

(ТАСС).

Новый состав французского правительства

Как сообщают из Парижа, французское правительство сформировано в новом составе. Председателем совета министров и министром иностранных дел наз-

начен Поль Рейно (бывший министр финансов в кабинете Далалье). Далалье получил пост военного министра.

(ТАСС).

ГЕРОИЧЕСКИЙ ФЛОР НАШЕЙ РОДИНЫ

(Выставка в Ленинградском Эрмитаже)

Многолетняя история флота нашей родины отмечена блестящими победами над врагами. Из 25 крупнейших морских сражений в 20 победы завоеваны русскими моряками, хотя численное превосходство всегда было на стороне противника.

В 20 боях на стороне русских участвовало 584 судна. Противник имел 815 кораблей. Потери противника в этих боях составляют 200 судов. Русские же моряки потеряли всего 3 корабля.

Героическая история флота нашей родины восхищена остыняла, отдавшаяся в Эрмитаже. Интереснейшие экспонаты: модели судов, картины, редкие призы, трофейные знамена, арматура и другие материалы знакомят посетителя с историей флота от Петровских времен до наших дней.

Зрители с интересом рассматривают модель 30-пушечного корабля, построенную лично Петром I. Созданный Петром I мощный военный флот, вышел победителем в бою с сильнейшим в то время шведским флотом.

Флаги шведских кораблей и картины художников рассказываются о первых замечательных победах русских моряков над шведами: Гангуте, Эзеле, Гренгаме...

В начале 1770 года русские мо-

Процесс французских депутатов-коммунистов

20 марта в парижском военном трибунале начался процесс французских депутатов-коммунистов. На скамье подсудимых 35 не законно лишенных депутатских прав депутатов парламента во главе с Бийу, Бони, Жан Рено, Мидоль, Кост и др. Вокруг здания и в зале суда — многочисленные полицейские наряды.

В начале судебного заседания защитник Виллер указал, что Далалье обвинил депутатов-коммунистов измениками, между тем, сильные на скамье подсудимых всегда были самыми последовательными защитниками интересов большинства французского народа. «На скамье подсудимых, — сказал защитник, — находятся 35 народных избраников, которых народ никогда еще не лишил своего доверия. Пусть Далалье перед судом докажет свое чудовищное обвинение по адресу коммунистов».

Трибунал отклонил предложение о вызове Далалье в суд.

В конце заседания прокурор потребовал, что бы в дальнейшем процесс происходил при закрытых дверях. Защитники в обвиняемые резко протестовали против этого. После совещания трибунал решил вести процесс при закрытых дверях.

(ТАСС).

Бывшая сессия израсходована 5-го участка, под председательством судьи тов. Селинерова, в посеке Ульянова рассмотрела уголовное дело по обвинению растянутого Шербакова К. А. в преступлениях, предусмотренных статьей 110 ч. II У.К., ранее судившегося по ст. 116 ч. 1 и 162 п. Г. У.К.

Шербаков изданная ларина № 21 на Ульяновской гордоработке и за 4 месяца растянута тюрематориальными цепочками в долг 1066 рублей.

Бывшая сессия приговорила Шербакова к 5 годам лишения свободы с удовлетворением гимнадского иска в сумме 9066 рублей.

Ленинградский обладкут санкционирует обстоятельства утверждения приговора суда, переквалифицированного по преступлению по ст. 111 ч. У.К. и определения меры наказания Шербакову 2 года лишения свободы. Приговор вступил в законную силу.



Ленинградский ордена Трудового Красного Знамени Государственный Академический театр имени А. С. Пушкина поставил спектакль «Суворов» (авторы И. В. Бахтерев и А. В. Разумовский. Постановка А. А. Иузина, режиссер-исполнитель волкоть Республики-орденоводец К. В. Скоробогатов). На снимке: сцена взятия крепости Иманды. В центре актер-солист Суворов — заслуженный артист Республики орденоводец К. Н. Скоробогатов.

ПО РАЙОНУ

Дорожное строительство в 1940 году

Нынче планом районного дорожного отдела намечено построить новых булыжников на областном бюджету на строительство новых дорог и мостов в нынешнем году 55 500 рублей.

Текущим ремонтом за счет трудового участия населения и хозяйственных организаций намечается отремонтировать 50 километров дорог.

Намечено построить 23 новых деревянных моста, передовых в титуловых, протяже-

нием свыше 25 метров.

Асфальтировано по районному и областному бюджету на строительство новых дорог и мостов в нынешнем году 55 500 рублей.

Текущим ремонтом за счет трудового участия насе-

ления и хозяйственных организаций намечается отремонтировать 50 километров дорог.

В суде

Бывшая сессия израсходована 5-го участка, под председательством судьи тов. Селинерова, в посеке Ульянова рассмотрела уголовное дело по обвинению растянутого Шербакова К. А. в преступлениях, предусмотренных статьей 110 ч. II У.К., ранее судившегося по ст. 116 ч. 1 и 162 п. Г. У.К.

Шербаков изданная ларина № 21 на Ульяновской гордоработке и за 4 месяца растянута тюрематориальными цепочками в долг 1066 рублей.

Бывшая сессия приговорила Шербакова к 5 годам лишения свободы с удовлетворением гимнадского иска в сумме 9066 рублей.

Ленинградский обладкут санкционирует обстоятельства утверждения приговора суда, переквалифицированного по преступлению по ст. 111 ч. У.К. и определения меры наказания Шербакову 2 года лишения свободы. Приговор вступил в законную силу.

Государственный артист
«Обувщиков»

ТРЕБУЮТСЯ

зам. ст. бухгалтера, бухгалтер или счетовод рабочего стола. Зарплата по договоренности. Обращаться: в. Тоско пр. Ленина дом № 61, правление артели «Обувщики».

2-2

26 марта с. г. в 11 час. для в помещения райсовета Осоавиахима созывается совещание

председателей организаций Осоавиахима

и соединительного актива. Повестка дня: 1. О подготовке и проведении 14-й лотереи Осоавиахима.

Люди из числа лиц обязательных Райсовет Осоавиахима.

2-2

Будем изучать трактор

Пионеры и школьники 7 класса Шапкинской полной средней школы решали изучать трактор. Надеялись в кружке по изучению трактора начнутся занятия.

Ученики обратились с просьбой ко всем пионерам и школьникам района последовать их примеру, чтобы в совершенстве овладеть техникой, изучить трактор.

Ответственный редактор
П. АРИСТАРОВ.